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· Enkele bestuurders hebben overleg gehad met Agriver inzake de bredeweersverzekering. In dit gesprek zijn de problemen die zijn opgetreden bestroken en zijn er vanuit onze kant verbeterpunten meegegeven. Agriver heeft aangegeven met een aantal van deze verbeterpunten aan de slag te gaan. 

· De gerechtelijke uitspraak inzake de zoetwatervoorziening is uitvoerig besproken. Het waterschap is momenteel zich aan het beraden welke vervolgstappen te ondernemen.  Het ZLTO-bestuur is samen met de gebruikersraad hierover in gesprek met het waterschap en onze zorgen hebben wij geuit. Het waterschap beraadt zich momenteel over welke stappen er genomen worden.

· Melkveehouderij: de fosfaatbeschikking is binnen en direct verhandelbaar. Verder geen nieuws.

· De vakgroep akkerbouw draait inmiddels en loopt vanaf nu landelijk via LTO. Adrie Bossers is namens het zuidwestelijke kleigebied de afgevaardigde en momenteel wordt gewerkt aan de invulling van de sectie Zuidwest.

· Aan het restvloeistoffen project dat via stichting MMM loopt, wordt door enkele leden van onze afdeling ook aan deelgenomen. 

· Fruit: minerale olie en zwavel staan momenteel ter discussie. Getracht wordt deze middelen voor de sector te behouden. Met name in het biologische fruit zou dit anders grote problemen kunnen geven. Ook de milieukeur discussie speelt in het fruit, waarbij ook aangegeven wordt de hoge meerkosten van deze certificering.

· De JOLA-regeling is open, echter de investeringslijst blijft erg beperkt en voor sommige sectoren haast niet zinvol. Wellicht hier nogmaals op te wijzen.

· Er worden mogelijkheden gezocht om de holenduif toch te kunnen bestrijden. Dit zal echter alleen kunnen op basis van schade en deze meldingen zijn dus van essentieel belang.

· Gekeken wordt of het een idee is een jongerenadviseur toe te voegen aan de bestuurssamenstelling, aangezien er momenteel een enthousiaste club jongeren actief is, die ondersteund door ZLTO ook zelf inspirerende avonden organiseert.

· De kosten van het trekkerrijbewijs zijn in onze ogen buitensporig hoog. In één keer slagen kost al snel 1700 tot 1800 euro, maar velen is dit niet gegeven, waardoor de kosten bij een tweede keer als snel oplopen naar 2400 tot 2500 euro. In onze ogen buitenproportioneel en het zal een rem zetten op het aantal jongeren dat op deze wijze zijn papieren kan halen. Goed personeel zal in de nabije toekomst nog schaarser worden dan het al is, omdat deze kosten niet door jongeren en ondernemers zomaar opgehoest kunnen worden. Als afdeling vinden we dat hier gezocht moet gaan worden naar oplossingen, zodat dit vele malen goedkoper wordt.

· Verder is de te plannen jaarvergadering besproken. Deze zal plaatsvinden op 19 februari a.s. met als onderwerp precisielandbouw. 

