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Dierlijke mest is een waardevolle grondstof. Het streven naar een optimale inzet en benutting van dierlijke mest is belangrijk om te komen tot kringlooplandbouw. Niet alleen voor de behoefte van de Brabantse landbouwgrond, maar ook die van regio’s in Nederland waar dierlijke mest beperkt beschikbaar is. Dat hebben we als ZLTO altijd zo gezien en de Uitvoeringsagenda onderkent dit. Belangrijk om vast te stellen.
Gelet op de maatschappelijke opgaven die er zijn rond het beperken van emissies naar lucht en grond- en oppervlakte water is het goed om te streven naar een vorm van bewerking van mest waardoor deze emissies tot een minimum beperkt kunnen worden. Betekent gelijktijdig dat er minder verliezen zijn en dus de beschikbare mineralen beschikbaar blijven in de kringloop.
In de uitvoeringsagenda wordt gesproken over mestverwaarding: het opwaarderen van dierlijke mest en het bewerken ervan tot waardevolle meststoffen. Dit klinkt logisch, maar mestbewerking betekent ook kosten toevoegen en dit moet uiteindelijk wel lonen. Dit betekent dat voor bewerkte meststromen een markt moet ontstaan. Deze is nog volop in ontwikkeling en het is vandaag dan ook nog de vraag of de kosten terugverdiend kunnen worden. 
De provincie hecht hierbij o.a. veel waarde aan de productie en inzet van zogenaamde kunstmestvervangers. We zijn het eens met deze gedachte, maar we moeten niet vergeten dat de inzet van deze producten wettelijk nog steeds niet geregeld is en het niet duidelijk is wanneer dit wel het geval is. Brussels is hiervoor aan zet. Er lijkt beweging, maar dat hebben we eerder ook gedacht. Hier kunnen we nu nog niet op bouwen. Eerst zien en dan geloven.  
Zoals gezegd hoort bij de bewerking van mest een passend verdienmodel. Wat ZLTO betreft liggen op dit vlak kansen bij de inzet van de vergisting van mest. Deze route is een perfect voorbeeld van een integrale aanpak waarbij aan meerdere maatschappelijke opgaven een bijdrage wordt geleverd: reductie emissie van ammoniak en methaan, betere benutting beschikbare mineralen, de productie van emissie arme meststromen en de productie van groen gas. Bij aanvang bleef de provincie weg bij deze mogelijkheid, maar uiteindelijk is mede als gevolg van input vanuit onze kant dit wel geadresseerd in de Uitvoeringsagenda.
In de uitvoeringsagenda wordt bij de bewerking van mest o.a. gesproken over de mogelijkheden en potentie van mestscheiding aan de bron. Als ZLTO onderkennen we de mogelijkheden die dit kan bieden, maar het is wel uiterst wrang dat juist het eigen stallenbeleid van de Provincie de introductie van deze nieuwe systemen voor de voeten loopt. Erg dubbel en wat ons betreft wederom een argument om het stallenbeleid los te laten en aan te sluiten bij de landelijke eisen.
Zoals ze het zelf zeggen loopt de provincie met de uitvoeringsagenda voor op de rest van Nederland. Dit klinkt goed, maar dit heeft ook zijn keerzijde weten we inmiddels uit de discussies rond het stallenbeleid. Moet je wel op deze manier voorop willen lopen en wat betekent dit voor ondernemers? Met alle onzekerheden rond het NPLG en de nog uit te werken contouren van het nieuwe mestbeleid was het wat ZLTO betreft beter geweest om de landelijke lijn te volgen. 
In de aanloop naar de uitvoeringsagenda mest is er wat ZLTO betreft te weinig aandacht geweest voor de impact hiervan voor de individuele ondernemer. Het uitfaseren van drijfmest klinkt eenvoudig, maar in de praktijk is dit een complexe route die niet zomaar voor iedere ondernemer is weggelegd. ZLTO heeft dan ook met klem aandacht gevraagd voor een goede impactanalyse zodat duidelijk wordt wat ondernemers nodig hebben om deze transitie mede vorm te geven. Dit is op zijn minst voldoende tijd en waar nodig financiële ondersteuning om de onrendabele top van bijbehorende investeringen te compenseren. Op dit vlak is er tot nu toe te weinig aandacht geweest terwijl dit een belangrijk element is om het beoogde doel te bereiken.
De uitvoeringsagenda onderkent weliswaar het belang van mestbewerking, maar voorziet nog niet in voldoende capaciteit hiervoor. Wat ZLTO betreft is dit een zorg. We weten uit ervaring hoe lastig het is om geschikte locaties te vinden en deze zorg is met de uitvoeringsagenda niet weggenomen. 
In lijn met de UA mest onderschrijft ZLTO het belang van een gezonde en veilige leefomgeving en ziet overlast dan ook als een relevant aandachtspunt.



