Mino zoekt proefstallen

De eigenaar van het zogeheten ‘Mino-systeem’ zoekt enkele Brabantse varkenshouders die hun stallen beschikbaar willen stellen als proefstal. In zo’n proefstal kan het effect worden gemeten van het Mino-systeem op de uitstoot van ammoniak, methaan, CO2 en fijnstof.
 
Het Mino-systeem reduceert de uitstoot van ammoniak en methaan bij de bron, op basis van directe scheiding van urine en faeces. Het Mino-systeem leidt niet alleen tot een lagere emissies, het zorgt ook voor een flinke reductie in kosten van mestafzet. Interesse? Zoek contact met Michiel Nooijen: michieln1972@gmail.com.
 
Wat is een proefstal?
[bookmark: _GoBack]Wanneer een ontwikkelaar een idee heeft voor een nieuw stalsysteem, moet deze eerst in de praktijk gemeten worden voordat andere veehouders dit systeem mogen toepassen. Voor zijn nieuwe stalsysteem vraagt de ontwikkelaar een ‘bijzondere emissiefactor’ aan bij het RVO. Deze ‘bijzondere emissiefactor’ geeft aan hoeveel ammoniak per dier per jaar de nieuwe stal naar verwachting zal gaan stoten. Om te controleren of deze verwachting klopt, moet het stalsysteem gedurende een jaar op meerdere locaties gemeten worden. De locaties waar deze metingen gedaan worden krijgen de status ‘proefstal’.
 
De voordelen
Als uit metingen blijkt dat de ‘bijzondere emissiefactor’ uiteindelijk voldoet aan de Brabantse eisen (zoals vastgesteld in de Verordening natuurbescherming) kunt u met deze gegevens een vergunning aanvragen. Dat betekent dat u uw stalsysteem de komende 20 jaar (bij rundvee) of 15 jaar (overige diersoorten) niet hoeft aan te passen aan de provinciale eisen t.a.v. ammoniakemissie.

Als blijkt dat het systeem meer ammoniak uitstoot dan verwacht en daardoor niet voldoet aan de Brabantse ammoniak eisen, hoeft u uw stal niet aan te passen.
Door uw stal beschikbaar te stellen werkt u mee aan het ontwikkelen van nieuwe stalsystemen die u en collega-veehouders mogelijk kunnen toepassen.
 
Meer informatie?
Meer informatie over het opnemen van nieuwe stalsystemen in de RAV is hier te vinden. 
 



